                                     Notulen PLV 9 november 2024



1. Opening
De voorzitter van het bestuur GroenLinks Noord-Holland, Roy Drommel heet de zaal welkom en opent de vergadering.
De agenda wordt vastgesteld. 
De notulen van de vorige PLV (18 mei 2024) worden vastgesteld met de kanttekening dat er vanuit de fractie nog een kleine aanvulling zal volgen.
Mededeling: Roy geeft aan dat de PLV vooral een pro-actief karakter heeft en niet zozeer reactief. Inclusiviteit en diversiteit is zo’n pro-actief thema. Bij de campagne, vanuit de fractie en bij de activiteiten van Harm (campagneleider GLNH) is er ruimte om meer in te gaan op de actualiteit.


2. Begroting 2025
In de begroting voor 2025 zit een post van 7000 euro voor opbouw fondsen. Deze fondsen zullen worden gebruikt tijdens campagnes voor verkiezingen. Voor jongerenbeleid is 1500 euro gereserveerd; dit is nieuw. De wens bestaat om meer contact te zoeken met Dwars en te kijken wat we voor elkaar kunnen doen.
Suzanne gaat stoppen met het penningmeesterschap; Richard neemt dit ad interim over. Verzoek aan de zaal is om bij belangstelling voor deze functie dit te melden.
De begroting wordt goedgekeurd.


3. Update samenwerking PvdA
Op dit moment zijn de lokale afdelingen bezig met de vraag hoe ze de gemeenteverkiezingen in 2026 in zullen gaan qua samenwerking met de PvdA. Dit moet eind november duidelijk zijn. Vanuit de zaal volgen diverse verhalen over de verschillende vormen van wel/niet samenwerken in diverse gemeenten. Zowel het bestuur GLNH als het landelijk partijbestuur bieden zo nodig hulp aan om bij dit proces te ondersteunen.

4. Afdeling Alkmaar
Maaike Kardinaal, fractievoorzitter GL Alkmaar, vertelt over de situatie in Alkmaar. GroenLinks is 1 van de grootste partijen met 5 zetels; wel zijn ze nu in de oppositie beland. Er is op dit moment een rechtse coalitie, waardoor veranderingen langzaam gaan, maar er zijn wat goede ontwikkelingen. Zo is er een film gemaakt geheten “Ook mijn plek”, aan de hand waarvan er goede gesprekken zijn gevoerd. Deze film heeft de landelijke award culturele projecten met impact gewonnen. Keti koti wordt samen met de PvdA georganiseerd. PvdA en GroenLinks zijn niet gefuseerd, maar werken intensief samen. Ze zitten gezamenlijk in de oppositie en alhoewel er wel culturele verschillen zijn, proberen ze die te overbruggen.

5. Jerry Afriyie
De vrijheidsschrijver houdt een inspirerend verhaal over zijn stichting en activiteiten. Er zijn 3 doelen die ze vóór mei 2025 willen behalen:
· Meer en structurele educatie over slavernijverleden en koloniale verleden
· Een inclusief Sinterklaasfeest zonder racistisch stereotype
· Nationale Herdenking Slavernijverleden
Andere activiteiten: invoeren 3 mei als dag van empatie (3 mei elkaar leren kennen, 4 mei herdenken en 5 mei de bevrijding vieren) lespakketten samenstellen voor scholen, etc.
Ook vertelt hij dat er een prijs aan zijn missie zit; hij is zijn baan kwijt geraakt en hij wordt bedreigd. Tijdens demonstraties worden er steeds mensen gearresteerd, terwijl het er van zijn kant vreedzaam aan toe ging.
Hij sluit af met het gedicht “Het land dat alles heeft”.
6. Update fractie
Anouk Gielen, fractievoorzitter van GLNH en Rosan Kocken, gedeputeerde GLNH, vertellen over de ingewikkelde coalitie met PvdA/VVD/BBB waar ze momenteel inzitten. Ook uit Den Haag waait nu een rechtse wind. Vooral rondom klimaatdoelen is dit lastig. De samenwerking met de PvdA is goed.

7. Afronding
De vergadering wordt gesloten.

